



5 декабря в Москве прошёл очередной рейд по поимке безбилетных пассажиров. Как отмечают СМИ, на этот раз рейды против «зайцев» проводили на шести маршрутах наземного транспорта у станции метро «Тушинская», «Водный стадион» и «Ховрино». Контролёров сопровождали сотрудники полиции: правоохранители следили за порядком во время проверок оплаты проезда. Только по одному направлению было выявлено около 200 безбилетников. Всем им придётся заплатить штраф в размере 2000 рублей, а за использование чу-

гой льготной карты – 4000 рублей. К слову, несколько месяцев назад при рейде по этому направлению было выявлено почти 650 безбилетных граждан.

«Усиленные проверки будут и дальше регулярно проводиться во всех округах города», – сообщили в пресс-службе столичного Департамента транспорта Москвы.

Подобные неожиданные рейды вызывают множество нареканий даже у добропорядочных граждан. Многие описывают схему: сразу после посадки валидаторы отключают, так что опла-

Охота на зайцев

тить проезд они просто не успевают, а автобус сходит с маршрута и уезжает в отстойник. Никого не выпускают, пока не пройдёт проверка.

Многие сетуют на опоздание на работу, а также испорченное настроение. Как рассказывают очевидцы, пассажиров при проверке пускают только через переднюю дверь, а если ловят на неоплате, провожают в соседний автобус для оформления штрафа, при этом присутствует наряд полиции. Штрафовать пытаются даже тех, у кого карта на безлимитное количество поездок, если человек забыл или не успел её приложить к валидатору.

Тему рейдов на транспорте активно обсуждают и в социальных сетях (орфография и пунктуация оригиналов сохранены).

«Я бывший контролёр, знаю правило: проезд должен быть оплачен до следующей остановки после посадки. Но как он может быть оплачен, если валидатор водителя отключает сразу после отправки автобуса от остановки, и при этом пассажир не доезжает до конечной остановки – вот в чём вопрос».

«Очередной позор от департамента транспорта и его рабов, заняться нечем, вот и начали проводить «рейды», по всей видимости у Собянина уже просто «денег в бюджете не хватает».

«Я многое повидала на свете, но чтоб с автоматами... Скажите пожалуйста, если безбилетник побежит, его пристрелят на месте или как? Спросила на всякий случай».

«При мне как то скрутили бабушку которая в достаточно плохом состоянии с костылем и карточкой бесплатного проезда пенсионного вида, просто скрутили и вытолкнули из автобуса... Просто монстры, жуткая работа для нелюдей».

«Если уж «Мосгортранс» решил, наконец-то, эффективно следить за оплатой проезда, хотелось бы от него услышать о перспективах увеличения количества автобусов в часы пик или хотя бы усилий для выполнения других пунктов собственных правил. Например, наблюдения пассажирами очередности для посадки в автобус. Можно для этого, как для проверки билетов, в «Ховрино» и полицию с автоматами подвести.

«Правильно делают и побольше таких мероприятий надо проводить. А то слишком много дармоедов безбилетников развелось. Ну и штрафы надо проиндексировать, как минимум на второй раз надо выписывать не 2000 рублей, а 20000».

«Я живу в районе метро «Водный стадион», почти каждый день езжу на городских автобусах. Контролеры – это несчастные люди, поскольку их третируют и оскорбляют, как правило, злостные безбилетники».

К слову, стоит напомнить, что сразу после выборов мэра Москвы в городе произошёл очередной скачок цен на проезд в общественном транспорте. В результате тарифы изменились следующим образом: По карте «Тройка» проезд стоит 54 рубля вместо 50 рублей. Билет «90 минут» подорожал с 75 рублей до 81 рубля. Проезд по карте «Тройка» по метро плюс МЦД – 71 рубль вместо 65 рублей. При этом зарплаты у людей особо не растут.

Подготовила
Мария Климанова

Защитят ли персональные данные?

В Госдуму внесли законопроекты, ужесточающие наказание за утечки персональных данных. Один из документов вносит поправки в КоАП и предусматривает штраф в размере до 3% годовой выручки за повторное нарушение. Второй предполагает уголовную ответственность за утечки.

«Суровые меры административного наказания, предусмотренные законопроектом, станут существенным стимулом для инвестиций операторов персональных данных в информационную безопасность и окажут превентивное воздействие на операторов, не соблюдающих требования законодательства о персональных данных. Предлагаемые изменения направлены на значительное снижение количества случаев «утечек» персональных данных в Российской Федерации. В законопроекте учтено большинство замечаний, изложенных в официальном отзыве Правительства Российской Федерации», – говорится в пояснительной записке.

Данная инициатива обсуждается с лета 2022 года: после начала военных действий на Украине произошел резкий рост кибератак на российскую инфраструктуру, вылившийся в массовые утечки данных. Но проблема не только в хакерах.

«Многие компании воспринимают личную информацию людей

как способ заработка и не охраняют ее должным образом, – считают депутаты.

В частности, законопроект предлагает установить штраф для юрлиц и индивидуальных предпринимателей в размере от 3 млн до 5 млн рублей, если утекли данные от 1000 до 10 000 «субъектов персональных данных» (то есть граждан), от 5 млн до 10 млн рублей – за утечку данных от 10 000 до 100 000 граждан, от 10 млн до 15 млн рублей – за утечку данных более 100 000 субъектов.

Кроме этого, отдельно выделяется и наказание за утечку специальной категории персональных данных, в том числе медицинской информации. Штраф для юрлиц составит от 3 млн до 15 млн рублей, для должностных лиц – от 800 000 до 2 млн рублей. Повторное нарушение при любом объеме утечки свыше 1000 субъектов будет грозить ещё большим штрафом.

«Что касается уголовной ответственности за утечку, то это предусматривается поправками в Уголовный кодекс. Лишение свободы до 8 лет будет грозить тем, кто вывозит данные граждан России за рубеж для их продажи или передачи. Если же утечка повлекла вред жизни и здоровью граждан, а также общественной безопасности, или же речь идет об организованной преступности, то «это

уже 10 лет тюрьмы. Сегодня на черном рынке объем баз с персональными данными оценивается в 20 тыс., это информация примерно о 80% населения России». По данным Роскомнадзора, в России сейчас более 929 тыс. операторов персональных данных», – отметил разработчик проекта господин Турчак.

За последнее время крупные утечки данных россиян произошли в ряде популярных сервисов, в том числе в «Яндекс Еде», Delivery Club и СДЭК. А в октябре 2023 года Роскомнадзор подтвердил утечку персональных данных почти 1 млн клиентов МТС Банка.

Кроме этого, на развитие государственных систем в области кибербезопасности «Мультисканер», «Антифишинг», «Антифрод», а также защиты государственных информационных систем (ГИС) планируется направить более 25 млрд руб. до 2030 года. Как отмечается в материалах к нацпроекту «Экономика данных» Минцифры рассчитывают, что это позволит заместить зарубежные решения и повысить эффективность действующих систем. Правда, участники безопасности рынка считают запланированные вложения завышенными, подчёркивая, что результат при этом далеко не гарантирован.

Мария Климанова
по материалам СМИ

Те же яйца, но дороже

Председатель Комитета Государственной Думы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства **Нина Останина обратилась к руководителю Федеральной антимонопольной службы Максиму Шаскольскому с просьбой выяснить, обоснован ли рост цен на продукты первой необходимости перед новогодними праздниками.**



«Дорожают товары, без которых семьям с детьми не обойтись не только за праздничным столом, но и в повседневной жизни, – сказано в обращении Останиной. – Цены на яйца выросли в два-три раза (так, например, в магазинах г. Липецка их стоимость доходит до 160 рублей за десяток). На 15 рублей за неделю подорожало молоко (как сырое, так и пастеризованное). Куриное мясо с начала года стало дорожать на 36%».

Коммунистка отметила, что комитет разделяет обеспокоенность населения увеличением цен на жиз-

ненно важные продукты и что отсутствие должной реакции со стороны властей может привести к ухудшению психологического самочувствия граждан, и как следствие, к росту социальной напряженности в обществе.

Останина попросила ФАС рассмотреть ситуацию с розничными ценами на продовольственном рынке и, в случае обнаружения нарушений, принять необходимые меры, направленные на стабилизацию цен на продукты первой необходимости.

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА МОСКВЫ

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru

www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.

Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №4452-23

Подписано в печать 4 декабря 2023 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00